

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і держ. свят) з 5-ї години по полудні.

Реданція і адміністрація: улож. Чарнецького ч. 12.

Письма приймають за лист арванковані.

Рукописи звертають за лист на окреме задоволення і за зложенем оплати поштової.

Редакція не відповідальна за зміст від оплати поштової.

Передплата у Львові в агентській днівній часаж Гаасманна ч. 9 в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . —.40

Поодинокое число 2 с
З поштовою пере-
сылкою:

на цілий рік К. 10.8с
на пів року „ 5.4с
на чверть року „ 2.7с
місячно . . . —.9с

Поодинокое число 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Ческа обструкція і замкнене ради державної.)

Вчорашнє засідання ради державної розпочалося о годині 1¼ в полудне відчитуванням внесення і інтерпеляцій. То читане тривало майже до 6-ї години. О тій порі заявив президент, що приступити до замкнення засідання, але перед тим уділив ще голосу міністри Рівниціва Джованелліому для відповіді на кілька інтерпеляцій. По відповідях міністра Молодочех пос. Явда поставив внесення, щоби сейчас взяти під наради внесення, дотикаючи уділення запомог окосціям, навіщенням елементарними нещастями. Внесення взято зараз під наради, і палата ухвалила їх однеголосно. З черги пос. Цалінгер вніс, щоби засідання тривало далше і щоби приступлено до дискусії над зміною промислового закона. Президент заявив на то, що дасть те внесення під голосоване. Спротивились ему послі: Крамарж, Горжипа і Брзород, заявляючи, що голосоване над тою справою було би суперечне з регуляціом, бо внесення має в палаті опозицію. Мимо того президент не відступав від свого наміру і хотів віддати внесення під голосоване. В тій хвили зірвала ся буря. Чехи почали бити лавками, дерти протоколи, а один з них добув трубку і почав на ній грати. Ті крики тривали до пізної. За той час Чехи поломали кілька лавок, свистали, грали на трубах, співали гимна народний і свій Kde domov moj, наносили до салі всіляких зелених горшків, бляшаних покровок, склянок і скляних під-

ставок і нарobili такого гамору і стуку, що просто годі було серед того заколоту видержати. Між тим президент др. Фухс сидів на своїм місци спокійно і ждав. Палата мала намір переіримати Чехів доки не помучать ся, але то було тяжко, бо Чехи по черзі змінiali ся. Прийшло також до бурливих виступів між Чехами і антисемітами. Один з них пос. Клеценбавер видер пос. Долежалеві бляшаву покровку з рук, за що Долежалє ударив его тріпачкою по плечах. На то вхопив Клеценбавер Долежалєа обома руками за бороду і почав ним бити о лавку. Треба було силою їх розривати. Пос. Люегер прийшов перед ческі лавки постояв хвилию а відтак сягнув до кашкеті виймив жменю сотиків і кинув їх між Чехів з словами: Майте заплату ческі музиканти! Послі переважно повиходили з салі до буфету і на коридор і лиш шістьох Чехів гримало о лавки. Видко жаль їм зробило ся по якімсь часі, що лиш президент Фухс слухав їх і тому зробили собі жарт і задзвенили по всіх комісійних салях і буфеті. Послі гадаючи, що президент їх взоває, зішли ся до салі, а Чехи привитали їх новою музикою. Рівночасно зібрала ся рада міністрів і тривала пів години, почім розійшла ся вість, що др. Кербер поїхав до Цісаря. О пів до першої в ночи вернув др. Кербер від Цісаря. На его вид в салі Чехи умокли і серед загальної тишини президент міністрів заявив, що з волі Є. В. Цісаря замкає раду державну. Чехи приймили ту заяву оплесками, Німці стали їм грозити. Так закінчило ся вчорашнє, послідне в тій сесії засіданє.

Про еміграцію до Канади.

Свого часу помітив був п. Геняк в американській „Свободі“ допис, в котрій захвалював еміграцію до Канади та при тим закинув о. Полівці, Васильянинови, що перед двома роками виїхав був з Галичини до Америки, незнанє тамошних відносин. На те дає о. Полівка таку відповідь:

„Не маю я наміру — каже о. Полівка — борикати ся з ніким на перо, а поньшу відповідь подиктувала мені та сама любов до руского народа, яка і руководила мною в писавю статі до галицької газети „Діло“. Не входжу в переконаня п. К. Геняка, чому він обстає за еміграцією до Канади, та каже надіятись на будуче гаразду руским поселенцям, а я скажу, чому я єсмь против еміграції до того краю.

П. К. Геняк чейже сам добре знає, що мало кому з руских емігрантів дали добру землю. Що лучші фарми забрали компанії або школи, середні вже давно мають Меноніти, котрі як добрі газди, мають вже сякий-такій хосен, а що лишило ся, то дали нашим, що їх спроваджено агентами. Чейжеж я сам читав ще в краю такі листи агентів. Правда, скрутно приходять ся жити вародови в старім краю, але чи то вже він має утрати і покидати свою батьківщину, продаючи єї за пів дармо а коп-то канадійского раю? Я бачив тих людей в Вінніпегу, як они страшно бідують, не маючи кавальчика хліба. А хтось їх там поратував, запаковано їх у вагони, завезено на фарми і

67) *Передрук заборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з шісмайтцятого німецького видама.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

— Купить собі у мене розі, красні панове! — відозвала ся дівчина чистим дзвінким голосом — та вложить їх у волосє своїх милих!

Зопірос взяв цвіти, а не пускаючи руки дівчині, сказав: Я лише що приїхав з далекого світа, красна дитино, і у мене нема ще го приятельки в Навкратісі; pozwоль же длятого, нехай вложу тобі ті розі в твоє власне золоте волосє, а отсей золотий гріш в твою білу ручку.

Дівчина розсміяла ся весело, показала богатий дарунок своїй сестрі, і сказала: На Ероса! Таким молодцям, як Ви, не забракне приятельок! Чи ви може братя?

— Ні!

— То шкода, бо ми сестри!

— А ти кажеш, що з нас були би три хороші пари?

— Може так собі гадала, але не кавала.

— А твої сестри?

Дівчата стали сміятися ся, і здаєсь, не були би були противні такій звязи, бо подали і Бартєви та Дарієви розі.

Молодці забрали цвіти, дали також по золотій монеті, а красавиці не пустили їх, аж кождому з них закумчили їх шоломи зеленими вінцями з лаврового листя.

Чутка о такій рідкій щедрости чужинців рознеслась в одній хвили межі всіма цвітярками, котрі зі всіх боків стали наставляти на продаж сяжки, цвіти і вінці. Кожда подавала їм розі та запрошувала очима і словами, щоби они ішли до неї та купували.

Зопірос був би охотно як і не один панич з Навкратіс ще довше постояв коло дівчат, котрі майже всі відзначали ся красою і серцями легкими до повисканя; але Дарій напірав на него, щоби він ішов і попросив Бартю, щоби той заказав легкодушному задержувати ся. Так отже, перейшовши попри столи мініальників і горожан, що сидячи на камінних лавах, радили раду під голим небом, зайшли они аж до дому Теопомпа.

Скоро їх вліньський проводир застукав металевую довбенькою до дверей, отворив їх якийсь невільник. А що пан дому був на торговици, то ключник, чоловік, що посиїв в службі у Теопомпа, повів чужинців до андронітис¹⁾ та попросив, щоби они там зачекали, аж его господар верне.

Підчас коли молодці ще приглядали ся красним малюнкам на стінах і штучній роботі камяного помосту сеї світлиці, вернув Теопомп, той гуртівник, котрого ми вже познали в домі Родопіси, а з ним прийшло і багато не-

¹⁾ Андронітис — комната призначена для мужчин.

вільників, котрі несли за ним з торговиці річи, які він там накупив²⁾.

Мілезієць повитав чужинців з вічливою чемністю, і спитав їх, чим може їм служити.

Коли Бартя переконав ся, що нема нікого, хто би їх підслухав, подав господареві дому письмо, яке ему дав Фанес, коли з ним працював ся.

Ледви що Теопомпсе прочитав письмо, як зараз поклонив ся низько перед королівским сином і відозвав ся: На Зевса, котрий береже право гостинности, більша честь, як через твою гостину, не могла би стати ся мому домові! Уважай все, що маю, як би свою власність, і проси також твоїх товаришів, щоби приймали чам хата богата! Вибачай, коли я тебе в твоїй лідийській одежи зараз не пізнав. Як мені здає ся, твоє волосє коротше а твоя борода повніша від того часу, як ти був в Єгипті. Я правду кажу, а ти хочеш, щоби тебе ніхто не пізнав? Буде зовсім так, як хочеш! Найкрасша гостинність єсть та, коли гостям лишає ся повну свободу. О, тепер вже пізнаю знову і твоїх приятелів! Але й они дуже змінили ся, подібно як ти, попідтнали собі волосє. Ба, я би сказав, що ти, мій друже, котрому на імя...

— Мені Дарій на імя.

— Що ти, Даріє, зафарбував собі волосє на чорно. Може не так? А видите, що у мене

²⁾ Навіть знатні Греки ходили самі з невільниками на купно на торговицю, але жєнщинам, що уважали себе за честних, не вільно було туди ходити. Они висилали звичайно свої невільниці на купно.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові при ул. Краківській ч. 9 продає вино шампанське Пюсифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляковського „Вужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“
за кожний чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році існування буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, в задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну користь ствердженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань уліщень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну зухоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, вєть стояти і далше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописю а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То вєсь, що вільно нам нині сказати с душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безпереривного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будучий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гожулицького, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Маційовського), Володислава Умимського і многих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глимьского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота і инших,* обіцяли нам свої твори на слідуючий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта
повість п. з.:

Севера
повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:
Чвертьрічно 1 зр. 80 кр.
Піврічно 3 зр. 60 кр.
Річно 7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою;
Чвертьрічно 2 зр. 20 кр.
Піврічно 4 зр. 40 кр.
Річно 8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧНИИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає
Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові
Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.